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Είμαστε μία εβδομάδα πριν από τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου και οι εκδηλώσεις αλλά και οι εκδόσεις
ετοιμάζονται πυρετωδώς.

Ο Κώστας Παπαηλιού, απόφοιτος του 1963, ξεκίνησε μία τεράστια και φιλόδοξη προσπάθεια
προκειμένου να ετοιμάσει με τις Εκδόσεις Παρισιάνου μία πολύτομη σειρά με τίτλο "Φιλελληνική
Βιβλιοθήκη", της οποίας έχει την γενική εποπτεία και επιμέλεια.   

Ο Στέφανος Μίτμαν επεσήμανε άλλη μία επέτειο. Την προηγούμενη εβδομάδα έγινε η 500η συνεδρίαση του Vorstand.  

Η Λίζα Γεωμπρέ προτείνει δύο βιβλία για τον Μάρτιο και τις ημέρες του εγκλεισμού λόγω του κορωνοϊού. 

Η Ξένια Κουναλάκη συντόνισε μία ψηφιακή εκδήλωση για τα social media,στην οποία μετείχε και ο Δημήτρης Τζανακόπουλος.

Τέλος, δημοσιεύουμε ένα άρθρο της Καθημερινής για την Deutsche Welle, που λόγω της απώλειας του Βασίλη Μαυρίδη έκανε ένα
αφιέρωμα, που δημοσιεύσαμε στο προηγούμενο montags.  

Ακούμε από φίλους ότι δεν λαμβάνουν το montags. Εμείς προσπαθούμε αν τυχόν υπάρχει κάποιο τεχνικό πρόβλημα να το λύσουμε,
όμως ενημερώνουμε όλους ότι όλα τα "τεύχη" του montags υπάρχουν στο site μας στην πρώτη σελίδα πατώντας το εικονίδιο του
montags.

Ας δούμε και το πρόγραμμα της εβδομάδας / Hier können Sie das Programm der Woche verfolgen:

Δευ / Μο  15.03 -  
Τρι / Di    16.03 -  
Τετ / Mi   17.03 - Philadelphia: Kataster - Grundbuch - Κτηματολόγιο
Πεμ / Do  18.03 -  
Παρ / Fr  19.03  - Γερμανική Πρεσβεία: «….με την ψυχή αναζητώντας των Ελλήνων τη χώρα» 
Σαβ / Sa   20.03 -  
Κυρ / So  21.03 - 

Οι συνδρομές σας μας βοηθούν να συνεχίσουμε το έργο μας. Δείτε πληροφορίες...

Φιλελληνική Βιβλιοθήκη σε επιμέλεια Κώστα Παπαηλιού

Με αφορμή τον εορτασμό των 200 χρόνων από το 1821, αλλά και την
συμπλήρωση 125 χρόνων από την ίδρυση της Γερμανικής Σχολής ο Κώστας
Παπαηλιού, απόφοιτος του 1963, ξεκίνησε μία τεράστια και φιλόδοξη προσπάθεια
προκειμένου να ετοιμάσει με τις Εκδόσεις Παρισιάνου μία πολύτομη σειρά με
τίτλο "Φιλελληνική Βιβλιοθήκη", της οποίας έχει την γενική εποπτεία και
επιμέλεια. Ήδη κυκλοφόρησαν οι δύο πρώτοι τόμοι της σειράς:

- "Ο κατάλογος των φιλελλήνων του Ερρίκου Φορνέζη"
ο Ελβετός Ερρίκος Φορνέζης ήρθε με την βοήθεια του Εϋνάρδου στην Ελλάδα,
πολέμησε για την απελευθέρωση από τον οθωμανικό ζυγό και συνέταξε τον πλέον
αναλυτικό κατάλογο των φιλελλήνων από έναν σύγχρονό τους

- "Η εποχή των φιλελλήνων" των Γουλιέλμου Μπαρτ και Μαξ Κέριχ-Κορν
εκδίδεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα και είναι έργο ζωής του Μαξ Κέριχ-Κορν, ο οποίος με βάση τα χειρόγραφα του Γουλιέλμου
Μπαρτ, συγκέντρωσε με κόπο και επί 20 χρόνια λεπτομερείς πληροφορίες για τους φιλέλληνες

Εμείς να θυμίσουμε ότι η ιστορία της Γερμανικής Σχολής Αθηνών του Godber Hansen, που βασίστηκε στην Ιστορία της Γερμανικής
Σχολής του Γουλιέλμου Μπαρτ και που εξέδωσε ο Σύλλογος, έγινε με την βοήθεια του Κώστα Παπαηλιού και κυκλοφόρησε από τις
εκδόσεις Παρισιάνου.

Δείτε τους δύο πρώτους τόμους...

Sitzung des Vorstandes des Deutschen Schulvereins Nr.1

Ο Στέφανος Μίτμαν επεσήμανε ότι η συνεδρίαση του ΔΣ της Γερμανικής Σχολής
Αθηνών της Τρίτης 9.3.2021, δηλαδή της προηγούμενης εβδομάδας, ήταν η 500η
στη σειρά. Εντόπισε μάλιστα και το αντίγραφο της πρώτης συνεδρίασης της
6.6.1975, πριν δηλαδή από 46 χρόνια και βεβαίως δεξιά διακρίνουμε το όνομα του
μακροβιότερου διευθυντή της Σχολής, του Dr. Joachim Zeidler.

Η Λίζα Γεωμπρέ προτείνει για τον Μάρτιο

Δύο μικρά βιβλία προτείνει η Λίζα Γεωμπρέ για διάβασμα αυτές τις ημέρες. Το πρώτο είναι οι "Αθωότητες" του Κλεάνθη Δανόπουλου
και το δεύτερο "Το αίμα νερό" του Χάρη Βλαβιανού. Διαλέγετε και διαβάζετε όποιο προτιμάτε, εκτός αν διαβάσετε και τα δύο.

Τραπεζικοί υπάλληλοι, πορνογράφοι, αστυνόμοι, εκπαιδευτές, άγγελοι, πάμπλουτοι κληρονόμοι, γιατροί και παράνομοι συναντιούνται στις
σελίδες αυτού του βιβλίου, κάνουν τις επιλογές τους, και παίρνουν κρίσιμες ή ασήμαντες αποφάσεις που σηματοδοτούν τη ζωή τους. Οι
ιστορίες κυλάνε φωτίζοντας τμηματικά τη μεγάλη εικόνα που μας περιβάλλει, μέχρι να σκιαγραφήσουν τελικά την κρυμμένη σχέση που
διατρέχει τις ζωές των ανθρώπων. Πρόκειται για δέκα αστραφτερές αθωότητες, παιχνιδιάρικες σαν αντανακλάσεις μιας πόλης στην
επιφάνεια της μόνης αδιαπραγμάτευτης πεποίθησης που διατρέχει τις σελίδες αυτού του βιβλίου. (. . .)

Περισσότερα από το site της Πολιτείας...

Το αίµα νερό: γίνεται; Οι δυο λέξεις που συνάπτονται εδώ, η καθεµιά µε το δικό της ειδικό βάρος, και οι δυο µαζί µε την υγρή τους
ζωτικότητα, παραπέµπουν απευθείας στη νομοτέλεια της λαϊκής σοφίας: όχι, δεν γίνεται. Και ο Χάρης Βλαβιανός, ένας ποιητής στην
ωριµότητά του, µας θυµίζει ότι η φύση του αληθινού δηµιουργού ριζώνει στη διαρκή επιστροφή, στις εµµονές του, αλλά καρπίζει µόνο µε
την ποιητική επίνοια, ώστε, κάθε φορά που επιχειρείται η επιστροφή, να συντελείται µε ανανεωµένους όρους ύφους και διευρυµένους
ποιητικούς στόχους. Σ’ ένα ποιητικό βιβλίο, λοιπόν, αυτοπροσδιοριζόµενο ως «μυθιστόρηµα σε σαράντα πέντε πράξεις», συντίθεται µια
µυθοπλασία του εαυτού, αλλά και µια επιτέλεση του ποιητικού εγώ: σταθερό θέµα το υποκείµενο, µέσο η ανασκαφή του προσωπικού,
οικογενειακού τραύµατος, στιγµιότυπα που αναδύονται µε τους ελεύθερους συνειρµούς της µνήµης. Επιθυµία: αν όχι η συγχώρηση για
ό,τι έχει πια παρέλθει, τουλάχιστον η λυτρωτική έκθεση· η απόφαση του ποιητή ν’αντικρίσει τα φαντάσµατά του στον καθρέφτη, να τους
απευθυνθεί, να παίξει µαζί τους και να τους επιστρέψει ως δώρο συµφιλίωσης ένα (σχεδόν σπαρακτικό) µειδίαµα.

Περισσότερα από το site της Πολιτείας...

Ξένια Κουναλάκη: Social Media & Δημοκρατία

Η εφημερίδα ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ διοργάνωσε προσφάτως στον ιστότοπό της μία ψηφιακή εκδήλωση με τη συμμετοχή γνωστών
αναλυτών, όπου εξετάστηκαν οι αντιφατικές πτυχές της σχέσης των κοινωνικών δικτύων με τη δημοκρατία, με αναφορές στην ρωσική
επέμβαση στις αμερικανικές εκλογές, την έφοδο στο Καπιτώλιο, την υπόθεση Λιγνάδη και την άνευ ορίων αντιπαράθεση για την
υπόθεση Κουφοντίνα. Συζητήθηκαν ερωτήματα όπως, τι ρόλο παίζουν τα social media στην ενίσχυση της πόλωσης και του
εξτρεμισμού; Πώς μπορούν να ρυθμιστούν ώστε να συμβάλλουν στον εμπλουτισμό και όχι τον εκτροχιασμό του δημόσιου διαλόγου;
Στην τρίτη θεματική ενότητα της εκδήλωσης, με τίτλο: “Η ελληνική περίπτωση: Η ταραχώδης πρώτη δεκαετία του διαδικτυακού
δημόσιου διαλόγου”, συντονίστρια είναι η δημοσιογράφος Ξένια Κουναλάκη (’88), αρχισυντάκτρια Διεθνών Ειδήσεων της
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗΣ.

Δείτε την ανακοίνωση με τους συμμετέχοντες και τις θεματικές ενότητες...

Δείτε και το video με την συζήτηση, η οποία σας διαβεβαιώνουμε, είναι πολύ ενδιαφέρουσα...

Deutsche Welle – Βαυαρική Ραδιοφωνία

Εντοπίσαμε ένα άρθρο της εφημερίδας Καθημερινή για την Deutsche Welle και την Βαυαρική Ραδιοφωνία. Στο άρθρο αυτό, πέραν του
ονόματος του Παύλου Μπακογιάννη, θα συναντήσετε και τα ονόματα του Κώστα Πετρογιάννη, απόφοιτου του 1960, δημοσιογράφου
στην ελληνόφωνη ραδιοφωνική εκπομπή του Μονάχου, του Βασίλη Μαυρίδη, που πρόσφατα χάσαμε, του Κάρολου Παπούλια και
άλλων πολλών γνωστών.

Η επίσημη έναρξη της ελληνικής μετανάστευσης στη Γερμανία εγκαινιάστηκε το 1960 με τη «συμφωνία περί απασχολήσεως Ελλήνων
εργατών στη Γερμανία», όταν η Βόννη επεδίωκε να καλύψει εναγωνίως τις ανάγκες της σε εργατικό δυναμικό, την περίοδο του
γερμανικού οικονομικού θαύματος. Οι Ελληνες Gastarbeiter, που κατέφθαναν κυρίως με την αμαξοστοιχία «Akropolis Express» στην
αποβάθρα 11 του πολυτραγουδισμένου σταθμού του Μονάχου και στη συνέχεια προωθούνταν στις φάμπρικες της Γερμανίας, έρχονταν
αντιμέτωποι με ένα δύσκολο εργασιακό περιβάλλον και μια σκληρή καθημερινότητα, καθώς επί χρόνια η μόνη κοινωνική μέριμνα
προερχόταν από την Ευαγγελική Εκκλησία. Το έλλειμμα κοινωνικών υπηρεσιών στη Γερμανία, αλλά και ενημέρωσης για τα τεκταινόμενα
στην πατρίδα, ανέλαβαν να καλύψουν οι ελληνικές εκπομπές της Βαυαρικής Ραδιοφωνίας και της Deutsche Welle, με έδρα την Κολωνία.

Δείτε το άρθρο...

Δύο άρθρα του Αργύρη Στριγγάρη για τη βοήθεια στους ευάλωτους του εγκλεισμού

Δύο άρθρα του Αργύρη Στριγγάρη (’92) δημοσιεύτηκαν αυτές τις ημέρες, ένα στην Athens Voice και ένα στην Καθημερινή. Και τα δύο
σχετίζονται με τις επιπτώσεις του εγκλεισμού στην ψυχική μας υγεία.

Η πανδημία έφερε την υγεία όλων μας στο προσκήνιο. Περισσότερο από ποτέ άλλοτε, οι κυβερνήσεις, οι μεγάλες εταιρείες, εμείς όλοι μας
στραφήκαμε στο πώς θα προστατέψουμε την υγεία μας. Ποτέ άλλοτε δεν είδαμε τόσες πολλές πληροφορίες σχετικά με την υγεία μας στα
ηλεκτρονικά και έντυπα μέσα.

Αυτή η εντυπωσιακή έμφαση στην υγεία ισχύει ιδιαίτερα για την ψυχική μας υγεία, η οποία ήταν γενικώς παραμελημένη από τα Μαζικά
Μέσα Ενημέρωσης, ειδικά στη χώρα μας. Και όντως για πρώτη φορά είδαμε –και στη χώρα μας– μια τόσο μεγάλη κινητοποίηση για την
ενημέρωση στην ψυχική υγεία μας. Έννοιες όπως η παιδική ψυχική υγεία, η κατάθλιψη, το άγχος εισήλθαν στη δημόσια σφαίρα.
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Περισσότερα στην Athens Voice της 3.3.2021...

Ακόμη, στην Καθημερινή της Κυριακής 21/2, μας δίνει ένα διαφωτιστικό κείμενο σχετικά με το αύριο που μας περιμένει και τις
δυνατότητες αντίδρασης. 

Kataster – Grundbuch – Κτηματολόγιο 17.3.2021

Ο Σύλλογος Philadelphia διοργανώνει στις 17 Μαρτίου στις 19.30 μία συζήτηση με θέμα το Κτηματολόγιο. Δείτε την ανακοίνωση:

Σύλλογος γονέων "Σπουδές στο Εξωτερικό"

Από την Οργανωτική Ομάδα του Συλλόγου Γονέων λάβαμε την ακόλουθη πρόσκληση:

Αγαπητοί μαθητές/τριες των τάξεων 10-12, Αγαπητοί γονείς,
Με χαρά σας προσκαλούμε στην εκδήλωσή μας "Σπουδές στο Εξωτερικό", που θα πραγματοποιηθεί μέσω ΖOOM στις 27.03.2021, ημέρα
Σάββατο και ώρα 9:45-14.00. Δείτε συνημμένα την πρόσκλησή μας.Εισηγητές μας θα είναι πάνω από 30 απόφοιτοι της Γερμανικής
Σχολής Αθηνών, που φοιτούν στο εξωτερικό σε πανεπιστήμια διαφόρων κατευθύνσεων, όπως του πολυτεχνείου, της ιατρικής, νομικής,
οικονομικής, θεωρητικής και θετικής κατεύθυνσης.Επίσης, γονείς αποφοίτων θα μοιραστούν μαζί μας την εμπειρία τους από την
μετεγκατάσταση των παιδιών τους σε μία ξένη χώρα και θα δώσουν χρήσιμες συμβουλές.

Για να δηλώσετε το ενδιαφέρον σας για συμμετοχή σας στην εκδήλωση, συμπληρώσετε την εξής φόρμα στο σύνδεσμο
https://forms.gle/5jGZLcJKDZVnud1LA μέχρι την 24.03.2021.

Για οιαδήποτε διευκρίνιση απευθυνθείτε στο elternverein.dsa@gmail.com

Γερμανική Πρεσβεία: «….με την ψυχή αναζητώντας των Ελλήνων τη χώρα»

Με αφορμή την επέτειο των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση η Πρεσβεία της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας
στην Αθήνα παρουσιάζει, στο πλαίσιο μιας σειράς που δημιουργήθηκε για τα κοινωνικά δίκτυα, 21 γνωστούς κι άγνωστους γερμανούς
φιλέλληνες καθώς και μαρτυρίες του γερμανικού φιλελληνισμού στη Γερμανία και στην Ελλάδα. Περισσότερα...

Η σειρά με τίτλο #germanphilhellenes2021 δημιουργήθηκε σε συνεργασία με το Εθνικό Ιστορικό Μουσείο, την Εταιρεία για τον
Ελληνισμό και τον Φιλελληνισμό και το Μουσείο Φιλελληνισμού.

Οι αναρτήσεις ξεκίνησαν από την Παρασκευή 26/02/2021, και θα συνεχιστούν κάθε Παρασκευή στους λογαριασμούς της Πρεσβείας
στο Facebook, στο Twitter και στο Instagram @GermanyinGreece. Η πρώτη παρουσίαση ήταν αφιερωμένη στον γερμανό φιλέλληνα
Wilhelm Traugott Krug,

Δήμητρα Κουζή και Kinderdocs: Διάφορες εκδηλώσεις

Η δημοσιογράφος και δημιουργός ντοκιμαντέρ Δήμητρα Κουζή (’89) ετοιμάζει, στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος
Kinderdocs, τις εξής εκδηλώσεις:

· «Το Ντοκιμαντέρ ως εκπαιδευτικό εργαλείο». Ημερομηνία: 6 Μαρτίου 2021. Ένα webinar για το ντοκιμαντέρ και τη χρήση του ως
εκπαιδευτικό εργαλείο στην ψηφιακή τάξη. Τι μπορεί ο εκπαιδευτικός να κάνει στην τάξη με μια ταινία ντοκιμαντέρ; Πώς μπορεί να
την εντάξει στο μάθημά του και να επανέρχεται πάλι και πάλι σε αυτή υπό διαφορετικό κάθε φορά πρίσμα; To webinar θα εξετάσει
αυτές και άλλες παραμέτρους, δίνοντάς σας χρήσιμα εργαλεία και λύσεις για το πώς να κάνετε ένα ενδιαφέρον διαδικτυακό μάθημα. Το
webinar απευθύνεται σε όλους όσους εργάζονται με παιδιά και εφήβους. Πληροφορίες – εγγραφές...

· «Οδηγίες χρήσης για 12χρονα κορίτσια». Ημερομηνία: 13 Μαρτίου 2021. Το 12 είναι ο μαγικός αριθμός, όταν είσαι κορίτσι που θα
γίνει γυναίκα. Με αφορμή την παγκόσμια ημέρα της γυναίκας θα προβληθεί μια ταινία του KinderDocs μαγική και βραβευμένη στην
Berlinale (A Field Guide to being a 12 year old girl) σε σκηνοθεσία της Tilda Cobham-Ηervey. Θα ακολουθήσει συζήτηση με
καλεσμένη την Μαριαλένα Σπυροπούλου, ψυχολόγο, ψυχαναλύτρια, συγγραφέα, την συζήτηση συντονίζει η Δήμητρα Κουζή, Για όσες
είναι 12, θα γίνουν 12 ή υπήρξαν 12 και όσους ζουν μαζί μας. Πληροφορίες – εγγραφές...

· «Το ντοκιμαντέρ στην τάξη». Ένα πρωτοποριακό εργαστήριο για να κάνετε τις δικές σας ταινίες, σε συνεργασία με το φεστιβάλ
ντοκιμαντέρ doxs!, την παιδαγωγό του κινηματογράφου Claudia Ziegenfuss και τη δημοσιογράφο-σκηνοθέτη Δήμητρα Κουζή (online
σεμινάριο 4 δίωρων συναντήσεων στη γερμανική γλώσσα). Με την υποστήριξη της Γερμανικής Πρεσβείας στην Αθήνα. Πληροφορίες
– εγγραφές...

Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη: Προκήρυξη διδακτορικής υποτροφίας

Το Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη, στοχεύοντας στην ενίσχυση του ερευνητικού έργου της έδρας Νεοελληνικών Σπουδών “Μαριλένα
Λασκαρίδη” στο Πανεπιστήμιο του Άμστερνταμ και στην προαγωγή των ελληνικών γραμμάτων διεθνώς, προκηρύσσει μία (1)
υποτροφία τριετούς φοίτησης για διδακτορικές σπουδές στο πεδίο των Νεοελληνικών Σπουδών, στη Σχολή Ανθρωπιστικών Σπουδών
του Πανεπιστημίου του Άμστερνταμ. Προθεσμία κατάθεσης υποψηφιοτήτων: 15 Απριλίου. Πληροφορίες...

Notos: Παραλαβές Μαρτίου

Μπορεί να είμαστε κλειστά, αλλά παραμένουμε με κάθε τρόπο σε επαφή και σας κρατάμε ενήμερους για τις παραλαβές μας. Εκτός από
τις ειδικές παραγγελίες σε επιστημονικά ή άλλα βιβλία που φέρνουμε ειδικά για σας, συνεχίζουν να έρχονται κανονικά νέες
κυκλοφορίες, παιδικά βιβλία και bestseller για μικρούς και μεγάλους, τα οποία μπορούμε να σας τα στείλουμε και να τα έχετε σε 1-2
μέρες. Για τηλεφωνικές παραγγελίες ή οποιαδήποτε ερώτηση καλέστε μας στο 6937308899!

Εκδόσεις Παρισιάνου - Έκπτωση 10% σε όλα τα βιβλία

Υποδεχόμαστε το Μάρτιο με έκπτωση 10% σε όλα τα βιβλία και δωρεάν μεταφορικά για αγορές άνω των 30 ευρώ!
Στο καλάθι αγορών επιλέξτε δείτε το καλάθι και καταχωρήστε τον εκπτωτικό κωδικό SPRING10%. Περισσότερα...

15.03.2021 - DAI: Stellenauschreibung als Archivar

Το Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο προκηρύσσει μία θέση με ημερομηνία λήξης προθεσμίας υποβολής την 22.3.2021 

Δείτε τις αγγελίες για προσφορά εργασίας

Δείτε τις αγγελίες στην ενότητα "Ανακοινώσεις / Προσφέρουν Εργασία... 

ADAC Notruf/Sachbearbeiter
Europas größter Automobilclub sucht Notrufsachbearbeiter/-innen!
Der ADAC, ist der größte Automobilclub Europas mit über 21 Millionen ADAC Mitgliedern. Die ADAC-Notrufstation in
Griechenland gehört als Tochterunternehmen zur ADAC Gruppe. Περισσότερα...

Die DEUTSCHE SCHULE ATHEN sucht zum 16. März 2021 bis voraussichtlich Ende Juni 2021 eine Vertretungslehrkraft
(αντικατάσταση)-Grundschullehrer/in (ΠΕ 70)
für das Fach Neugriechisch in der GrundschuleStellenumfang 24 Stunden/Woche. Περισσότερα...

Αγαπητοί φίλοι και φίλες επειδή οι αγγελίες είναι πλέον πολλές και δεν μπορούν να εμφανίζονται στο montags για μεγάλο χρονικό
διάστημα αποφασίσαμε ότι όταν μία αγγελία προβληθεί  για δύο συνεχόμενες εβδομάδες θα "μετακομίζει" στην ενότητα "ΑΓΓΕΛΙΕΣ".

Liebe Freunde, die Anzeigen haben nun grossen Umfang angenommen. Aus diesem Grund beschlossen wir, die Anzeigen, die schon
zweimal im montags- Blatt erschienen sind,  in die Anzeigen- Rubrik («ΑΓΓΕΛΙΕΣ») zu verlegen.
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